

菲華青商會會長曾飛虎列席 泉州市政協十三屆五次會議與人大會議 凝聚僑青力量，共繪泉州發展新篇章

菲華青商會訊：2026年1月13日至15日，中國著名僑鄉、海上絲綢之路重要起點城市——泉州，迎來了政治生活中的一件大事。中國人民政治協商會議第十三屆泉州市委員會第五次會議在泉州人民會堂隆重開幕，並于隨後舉行了泉州市第十六屆人民代表大會第六次會議。菲華青商會會長曾飛虎先生作為特邀海外列席代表，榮幸地全程參與了市政協會議的各項議程，並旁聽了市人大常委會的相關環節，與泉州市各界代表、委員齊聚一堂，共商發展大計，同繪未來藍圖。

本次會議是在中國「十五五」規劃開局之年，泉州奮力譜寫全面建設社會主義現代化國家泉州篇章的關鍵時期召開的一次重要會議。會場內外洋溢著團結、民主、求實、奮進的熱烈氣氛。會議期間，代表和委員們以高度的政治責任感和歷史使命感，認真聽取、審議並討論了泉州市政府工作報告、市人大常委會工作報告、市政協常委會工作報告、市中級人民法院工作報告、市人民檢察院工作報告，以及國民經濟和社會發展第十五個五年規劃及二三五年遠景目標綱要草案、預算報告等關鍵文件。

代表委員們緊緊圍繞泉州經濟社會發展大局，如何全方位推動高質量發展超越這一核心任務，就產業數字化轉型與集群升級、科技創新能力提升、現代化海灣城市建設、一流營商環境打造、世界遺產保護與活化利用、鄉村振興戰略實施、民生社會事業補短板、生態文明建設等重大議題，展開了深入的分組討論和坦誠交流，提出了大量具有前瞻性、建設性的意見和建議。

作為特邀列席的海外僑胞青年代表，曾飛虎會長深感使命光榮、責任重大。在會議期間，他全神貫注聆聽各項報告，積極參與相關討論，認真履行列席職責。他充分利用這一寶貴平台，結合自身在菲律賓多年的商業實踐經驗、菲華青商會廣泛聯繫菲律賓及東南亞華僑華人青年精英的網絡優勢，以及對家鄉泉州發展的持續關注，為家鄉的未來發展積極建言獻策。

在談到感受時，曾飛虎會長動情地表示：「能夠以海外列席代表的身份回到家鄉，參與這樣高規格的會議，親身感受家鄉日新月異的變化和開放包容的胸襟，我內心無比激動和自豪。這不僅是一份榮譽，更是一份沉甸甸的責任。」

他在發言和交流中，特別就深化泉州與菲律賓及東南亞的互聯互通提出了具體建議：

1. 深化經貿合作，共建海絲新通道：他建議泉州進一步發揮僑鄉優勢和「海絲」先行區政策優勢，研究出台更精準吸引僑資僑智，特別是華商二代、三代和新僑回國（來華）創新創業的配套政策。優化投資服務體系，搭建高效的項目對接與信息共享平臺，引導海外僑胞將國際視野、前沿技術、先進管理經驗和全球網絡引入泉州，重點在跨境電商、海洋經濟、綠色能源、高端製造、現代服務業等領域尋找合作契機，助力泉州構建更具競爭力的現代產業體系。

2. 加強人文交流，促進民心相通：泉州與菲律賓歷史淵源深厚，人文交往密切。他呼籲雙方進一步加強在文化、教育、青年、旅遊、體育等領域的雙向交流。可通過定期互辦文化周、藝術展覽、非遺展示，組織青年企業家互訪、學生夏令營、職業技能培訓合作，以及聯合開發特色旅遊線路等方式，持續增進兩地人民之間的相互瞭解和友好感情，為各領域合作奠定堅實的社會基礎。

3. 發揮橋樑作用，講好泉州故事：曾飛虎會長強調，菲華青商會作為活躍在菲律賓的年輕一代華人社群，始終不忘初心，心繫桑梓。商會將積極擔當文化使者與溝通橋樑，主動向菲律賓主流社會和華僑華人社群宣傳泉州的最新發展成就、優厚的營商環境和廣闊的合作前景，積極傳播中華優秀傳統文化和泉州「海絲」文化、閩南文化的獨特魅力，努力營造有利于中菲友好、有利于泉州對外開放的良好輿論氛圍。

曾飛虎會長指出，列席此次會議，使他更加系統、清晰地瞭解了泉州「十五五」時期的宏偉藍圖、戰略重點和政策導向。這為他未來更有效地引導和服務在菲僑胞參與家鄉建設指明了方向。他表示，返回菲律賓後，將第一時間分享家鄉的發展新貌與重大機遇，凝聚更廣泛的僑界青年力量，特



別是激發新生代華商的熱情，引導他們將個人事業與家鄉發展、中菲友好更加緊密地結合起來。

泉州市政協長期以來堅持邀請海外僑胞代表列席會議，是泉州市委、市政府高度重視僑務工作、密切與海外鄉親聯繫、廣泛聽取僑界心聲、匯聚僑胞智慧力量的一項重要制度性安排。此次邀請曾飛虎會長這樣年輕的華商領袖列席，充分體現了泉州市對海外僑胞，特別是對富有活力、思維創新、聯繫廣泛的僑界青年一代的高度重視與殷切期待。這同時也生動展現了新時代海外僑胞，尤其是僑青領袖，積極參與祖國和家鄉現代化建設、主動融入民族復興偉業的熱情、擔當與嶄新風貌。

展望未來，在泉州奮力推進「海絲名城、智造強市、品質泉州」建設的征程中，廣大海外僑胞，包括像菲華青商會這樣的僑界青年團體，必將扮演更加重要的角色，貢獻更加獨特的「僑」力「僑」智，共同書寫泉州與海外僑胞攜手共進、共贏發展的嶄新篇章。

圖片說明：

1. 會長曾飛虎在大會現場留影。
2. 會長曾飛虎與泉州市委副書記、市長蔡戰勝歡迎會上合影留念。
3. 會長曾飛虎與泉州市委書記張毅恭、南非洲閩南總商會朱迎新一同合影。

菲律賓隴西李氏宗親總會 暖心關懷菲華婦女養老院



菲華婦女會訊：尊老，敬老，愛老是中華民族之美德，關懷長者，傳遞溫暖更是社會責任的體現。

2026年1月8日（星期四）上午，菲律賓隴西李氏宗親總會理事長李鐘鳴，副理事長李約翰，福利主任李德鑫，秘書長李丕傑，理事李自然，秘書處李尚親，李鎔鎔一行蒞臨菲華婦女養老院，關懷院內長者的生活起居，祝福大家度過愉快的晚年，該會慨捐本養老院福利金菲幣一萬元，理事長李鐘鳴捐獻一萬元，福利主任李德鑫捐獻一萬元，該會致贈九位長者每位菲幣二千元，兩位職員各八百元，四位工人各五百元，還贈送三十雙運動鞋。

本會會長李心璣，執行副會長李秀珍，副會長俞秀玉，副秘書長許麗容，財政黃美月，副財長楊美蘭，中文書鄭雅心，聯絡李蔡美美，楊秀瓊等熱情接待。

菲律賓隴西李氏宗親總會諸領導在百忙中，能撥出寶貴的時間來關懷長者實在難能可貴。

貴會之慷慨捐助，特致以誠摯感謝，期盼社會各界持續關注長者福祉，攜手共建溫馨和諧的社會。